

活在職場市井

4:13 被人毀謗，我們就善勸。直到如今，人還把我們看作世界上的污穢，萬物中的渣滓。
14 我寫這話，不是叫你們羞愧，乃是警戒你們，好像我所親愛的兒女一樣。**15** 你們學基督的，師傅雖有一萬，為父的卻是不多，因我在基督耶穌裡用福音生了你們。**16** 所以，我求你們效法我。

(哥林多前書 4 章 13-16 節)

一直以來，市井中人都慣於認為職業是身分的象徵，雖然我們常把「職業無分貴賤」掛於口邊，但很多時，都不能擺脫職業與階級的關聯，尋找更「理想」的職業，往往與個人在社會階級中的進升，緊緊相扣。

本來在社會階級中爬升可以是一件中性的事，這也許是人類群居的一個「自然現象」，在現實生活中，也總需要各色各樣的人，站在社群中不同的位置，或者層階，去扮演不同的角色，承擔各種責任，而事實上，我們不能否認，人類普遍喜歡追求處境優越，不甘位處卑微，倘若條件許可，機會臨到，自甘貧窮的畢竟屬於異數。



使徒保羅卻帶有滿心的自信，說出他對工作與召命的與別不同的見解，他形容自己在社會中的身分，有若「污穢」與「渣滓」，兩個字的希臘原文都有非常相近的含意：大掃除、大清洗後，要除掉的東西，是完全沒有保留價值的垃圾。畢德生 (Eugene H. Peterson) 用現代人的語言如此翻譯這節經文：「 We are treated like garbage, potato pealings from the culture's kitchen. 」 (The Message)

在保羅當代人的眼中，他的職業是極其卑賤的，甚至在社會文化的角度而言，是毫無價值的，更甚者，是需要予以清除的垃圾，若多留一會，恐怕會把文明玷污一般，但保羅清楚他從主領受的召命，他肯定為上帝工作的價值，他擔當使徒的職分，不單沒有收取任何物質報酬，更冒著各式各樣的風險，甚至包括生命的危險，當面對別人的毀謗，他以極高的情緒智商去回應：「被人毀謗，我們就善勸」，一種看似懦弱，但卻是加倍堅強的生命情操。

保羅說「直到如今」，顯示了他對召命的堅持，和叫人敬佩的毅力，也許擁有一份怎樣的職業，或者有沒有一份職業，對市井中絕大多數人，都是一件相當重要的事情，但其實更重要的，是我們要找著工作和生活背後的召命和價值，並緊緊追隨那位發出召命的主，祂是那位向我們說：「好！你這又良善又忠心的僕人。」的天國君王。

保羅對此有非常深刻的領受，所以他如此說話，他更向哥林多教會的信徒發出挑戰：「所以我求你們效法我。」(林前四 16)，保羅寫道：「我寫這話，不是叫你們羞愧，乃是警戒你們，好像我所親愛的兒女一樣。」

保羅作為弟巴姊妹的屬靈父親，成為大家在聖徒生活，以至職場市井中如何活出福音的生命師傅，這是哥林多教會的福氣。親愛的弟兄姊妹，期盼你也找到職場中的生命師傅，成為生命的參照和效法的榜樣，好叫我們更曉得如何效法基督。

我深信使徒保羅今天仍然向一切在職場中過活的人說話。

總幹事



劉國偉

2025 年 10 月 17 日



市井心靈
2025 年 10 月 17 日

市井心靈默想

親愛的弟兄姊妹，期盼你也找到職場中的生命師傅，成為生命的參照和效法的榜樣，好叫我們更曉得如何效法基督。

經文默想及祈禱.....

所以，我求你們效法我。（哥林多前書 4 章 13-16 節）